

线上设电诈骗局,线下用遥控车转移赃款

警方揭秘犯罪团伙如何“无接触”套现百万元

直击反诈一线,拆穿最新电诈骗局。北京的张先生在网上找工作时,发现一个待遇不错的司机岗位,发送简历后对方表示,他初试通过了。不过对方要求张先生入职前要接受一个线上培训,这看上去也合情合理。可就是这短短几天的培训,诈骗团伙骗走张先生8万元。



犯罪集团利用遥控车转移涉诈资金(视频截图)。据央视

看似高薪的工作为何让男子损失8万元

北京市民张先生前不久在网上找工作时,发现一个待遇不错的司机岗位,发送简历后对方表示他初试已通过,而骗局就此开始了。

被害人张先生说:“对方说得先在线上培训两天,让我扫码注册职工内部的App,注册以后里边有一个女的让我做任务。”

本以为是一个正常的公司线上培训,张先生按照对方要求开始操作。在按对方要求查了一天的航班信息后,第二天,所谓培训任务又“升级”了。一个自称“信息部老师”的人联系张先生,让他登录一个网站继续做任务。几次任务下来,张先生还获得了几百元的返利。尝到甜头的张先生在进行到充值5000元返利7000元任务时,对方却说他操作失误无法返利了,并把他拉入一个群聊,说里面都是做任务的人,需要所有人操作成功才能返利。

张先生说:“当时群聊里有四个人,因为那三个人全都输对了,就我输错了,他们就埋怨我。”随后,所谓老师称上级部门特批了一个挽回损失、获取返利的机会,但因为之前的账号“操作失误”已经被封,需要张先生使用现金进行线下交接。

张先生说:“他们跟我说千万别说是做任务,或者说这是国家机密,绝对不能说,紧接着第二天我就去银行又取了8万元。他告诉了我地点,是特别偏僻的地方,进去以后就按他的指示一直往前走,坐在小门那里待着。过了一会儿我看见前边来了一个电动遥控车,让我把钱放在车里就可以走了。”

北京首例 遥控车成诈骗工具

当张先生放完现金回家后,对方让他继续取现,还是以同样方式交付的时候,他醒悟了,赶紧报了警。围绕“遥控车运钱”这个特点,北京警方发现全市有多起案件均是以此种方法转移涉诈资金,而且用的还是同一款式的遥控车。

北京市公安局朝阳分局刑侦支队民警张波介绍:“上线引导他去指定地点,到了之后会发

现一个遥控车,上线就会告诉他放这里就行,拍照给他们发过去就离开。”

根据事主提供的线索,警方在交易现场截获一辆遥控车。这辆遥控车还被加装了用来放现金的筐子和摄像头等零部件。

民警拆解改装后的遥控车,经过反复研究后,终于查明了其原车样式,并通过溯源比对找到了一个在网上售卖这种二手遥控车的卖家。

张波说:“当时卖家提供了一个很关键的线索,一个北京买家在他这里买了4辆遥控车。”

卖家在聊天中向民警透露,一般人购买这种二手遥控车要么出于个人爱好,要么用于运送小件物品。民警敏锐地意识到,一次性购买4辆遥控车的人,很有可能就是在该案中将遥控车用作运送现金道具的嫌疑人。根据遥控车卖家提供的线索,警方顺藤摸瓜锁定了遥控车的买家荣某,果不其然,他就是这个遥控车团伙中的一名成员。

随着调查的深入,警方逐渐摸清了这个5人团伙的情况:每天由团伙成员狄某伟负责线上接单,并引导事主携带现金到指定地点进行所谓线下交易。交易期间,荣某等人负责操控遥控车,等事主将钱放到车上后遥控车立即驶离。随即,在周边等候的其他成员负责从车上收取现金,用点钞机清点后再送交至最外围的接应人员狄某松。

北京市公安局朝阳分局刑侦支队副中队长周晓东介绍:“作案非常有规律,早晨统一8点去他们事先踩好的点,一般都是荒郊野地、公园等没有监控摄像头、人员流量也特别少的地方。”

警方发现,该团伙反侦查意识强,始终选择偏远、无人区域接收现金,且时常更换地点。他们还提前在现场安装了多个极其隐蔽的摄像头,对交易过程进行无死角监控。

在固定相关证据后,警方制定了详细的抓捕计划,很快就等到了合适的时机。警方连夜出动,将这个使用遥控车进行线下运送现金的车队5名成员一举抓获,起获作案遥控车3辆及数十部摄像头、手机等作案工具,收缴大量涉案赃款。结合前期侦查和讯问情况,民警了解到,每当遥控车团伙里的接应人员狄某松拿到现金后,会第一时间转交给另一个4人团伙,他们再负责

将涉诈资金转移到境外。

警方在掌握另外这四人的行踪后再次出动,将他们悉数抓获。目前,涉案的共计9名嫌疑人已被北京朝阳警方依法采取刑事强制措施。

9人团伙被端 查获涉案资金160万元

9人团伙被端,警方共收缴涉案赃款160万元。在这类前期以刷单为由、诱导被害人线下交易的案件中,有哪些值得我们警惕的细节?

根据该案被害人张先生的描述,他曾经被拉入一个群聊,群内其他人都成功操作,只有他一人操作失误了。

张波解释说:“这些聊天过程中,群里所有人中只有被害人是真人,其他的都是‘托’,都是电诈人员。被害人在前期获得过真实小额返利的情况下,又看到其他‘群友’都能继续获利,不知不觉中就对诈骗分子的话术深信不疑。”

其实,所谓线下大额交易规避风险,恰恰是诈骗分子为了逃避公安机关打击对被害人设下的陷阱。

北京市公安局朝阳分局刑侦支队副支队长王义涛介绍:“他们也是为了防止公安机关对账号里的钱及时管控,达不到他们及时非法获利的目的,所以出现了很多形式,比如线下运金的犯罪手段。”

警方提醒,随着电诈骗手段不断更新,不仅不要轻易给陌生人线上转账,对于陌生人要求线下交易现金、黄金的要求,也一定要拒绝并及时报警。

王义涛提醒:“如果出现让我们向不明的个人转账,而且出现不同的个人,不同的对公、个人账号转账的情况,或者一旦出现对方让你买黄金寄递,包括让你去银行取现,一律是诈骗。”

张先生之所以会心甘情愿地把8万元现金放在遥控车上,是因为被深度洗脑,陷入了“沉没成本”和“权威服从”的心理陷阱。骗子通过招工引流锁定下手目标,接着以培训为名引导刷单返利,再以“操作失误”制造焦虑,最后用“群聊施压”逼你孤注一掷,把大额现金拱手送给诈骗团伙。

不入骗局就要牢记“刷单就是诈骗”的铁律,记住“凡是要求先垫钱的都是骗局”。据央视

深夜十字路口,一场追尾事故看似平常,私了协议背后却是精心编写的“剧本”。12月9日,从烟台市公安局获悉,近日,招远市公安局成功打掉一个以“剧本杀”模式实施敲诈勒索的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

记者 闫丽君 通讯员 刘丹 方毅 烟台报道

事故疑云

10月31日晚,烟台招远市金岭镇某村十字路口,夜色已深。王先生驾车经过时,车尾传来一声闷响——他被追尾了。

酒精带来的些许眩晕瞬间被惊醒,正当他心虚之际,后车司机李某却主动上前,语气“善意”地提出:“兄弟,我看你也不容易,报警太麻烦,咱们私了算了。”

急于摆脱困境的王先生同意了。事故处理看似顺利,但王先生心中的不安却愈发强烈。离开现场后,追尾方李某随即拨打122报警,反指王先生“肇事逃逸”。

当交警联系上王先生时,他陷入了更大的恐慌。此时,李某及其同伙再次联系他,话锋陡转:支付2万元“封口费”,即可在事故调解中改口称已私下解决,并配合签字;否则,将坚持追究其酒驾与逃逸的法律责任。

11月2日晚,在巨大的心理压力下,王先生从银行取出2万元现金,交给了这伙人。钱到手后,对方果然在交警面前上演了一出“和解”戏码。

事情看似平息,但王先生回忆整个过程,从被劝酒、被追尾到被勒索,节奏紧凑得令人窒息,仿佛被一只无形的手操控。最终,他选择走进招远市公安局报案。

警方深挖

招远市公安局接警后高度重视,刑侦大队联合蚕庄派出所立即成立专案组,展开缜密侦查。这种利用被害人弱点、环环相扣的作案模式,引起了经验丰富民警的警觉。

侦查发现,这绝非一起简单的交通事故纠纷,其背后是一个组织严密、角色清晰的犯罪团伙。该团伙内部如同一个专业的“剧组”:孙某担任总“导演”,负责整体策划与组织联络;战某是“邀约者”,专门物色并引诱目标人物在饭局上饮酒;李某作为“动作演员”,负责

驾驶车辆实施精准碰撞;而张某和苑某则充当“谈判专家”,在事故后出面交涉,利用受害人酒驾后的恐惧心理进行施压与敲诈。

他们的作案剧本高度程式化:锁定目标、劝酒、尾随、制造事故、假意私了、报警威胁、勒索钱财。每一步都精准拿捏了酒驾司机“怕报警、怕曝光”的致命软肋。

“剧组”覆灭

随着调查深入,警方发现该团伙自2025年以来,在招远及周边地区流窜作案,不仅导演“碰瓷”酒驾司机,还涉嫌以其他方式实施敲诈,已初步核实相关案件5起。

在掌握了充分的证据链条后,2025年11月27日,招远警方果断收网,展开统一抓捕行动,一举将孙某、战某、李某、张某、苑某等5名犯罪嫌疑人全部抓获。

目前,该5人因涉嫌敲诈勒索罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步深挖彻办中。

招远警方此次行动,不仅摧毁了一个危害社会的犯罪团伙,也揭开了“剧本杀”式敲诈犯罪的面纱。这类犯罪往往利用受害人自身的过错(如酒驾)或特殊心理(如急于成事),通过精心设计的环节和话术,一步步诱导受害人落入陷阱。

并非孤例

王先生的遭遇并非偶然。警方提醒,近年来,利用预设剧本、角色扮演实施诈骗或敲诈的犯罪形态在全国多地出现,呈现出组织化、专业化、场景化的新特点。

警方举例:在外地,有团伙通过“制造伤势+编造事故+医院检查+索赔私了”的固定剧本流窜作案;有“新娘”在婚礼当日上演“奔丧”戏码卷款逃跑;有网络直播团伙通过虚构“女主播”人设,以恋爱、奔现为名实施诈骗。

这些案件的共同核心在于:犯罪分子将诈骗过程剧本化,成员角色化,利用人性弱点,在现实生活场景中演绎虚假剧情,最终达到非法占有财物的目的。

烟台招远警方打掉『私了』『剧本杀』式敲诈勒索团伙